
2024 年新疆维吾尔自治区专升本考试管理学模拟试题 

一、单选题 

1、某企业激励各级员工通过多种途径向高层领导反映情况，提出建议，该企业的正式沟

通渠道是______ 

A.平行沟通 B.斜向沟通 C.下行沟通 D.上行沟通 

2、对于正式沟通的相关表述，下列不正确的是（） 

（A）沟通效果好，比较严肃，约束力强，易于保密，可以使信息沟通保持权威性 

（B）重要的消息和文件的传达、组织的决策等一般都采取这种方式 

（C）正式沟通是按照规定的权力链条或作为工作的一部分而进行的沟通 

（D）因为依靠组织系统层次传递，所以沟通速度很快 

3、新思维广告公司是一家大型广告公司，业务包括广告策划、制作和发行。考虑到一个

电视广告设计至少要经过创意、文案、导演、美工、音乐合成、制作等专业的合作才能

完成，下列何种组织结构能最好地支撑该公司的业务要求?（） 

（A）直线制 

（B）职能制 

（C）矩阵制 

（D）事业部制 

4、根据规定收入和支出的标准来检查和监督组织各个部门的经营管理情况，这使用的控

制方法是______ 

A.市场控制 B.预算控制 C.战略控制 D.营销控制 

5、小李应聘 A公司被录用后，公司的人事部门对小李进行了为期两周的入职培训，这属

于培训方式中的______ 

A．导入培训 B．离职培训 C．在职培训 D．工作轮换 



6、按照领导者在领导过程中进行制度创新的方式，可以把领导风格分为（） 

（A）集权式领导者和民主式领导者 

（B）魅功型领导者和变革型领导者 

（C）事务型领导者和战略型领导者 

（D）维持型领导者和开创型领导者 

7、根据经营单位组合分析法，增长率高而且市场占有率低的企业经营业务状况类型是（） 

（A）“瘦狗”型 

（B）“幼童”型 

（C）“金牛”型 

（D）“明星”型 

8、决策支持系统是______，以计算机技术、仿真技术和信息技术为手段，针对半结构化

的决策问题、支持决策活动的具有智能作用的人机系统。 
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9、人力资源区别子其他资源的最根本的特质是（） 

（A）人力资源的能动性 

（B）人力资源的时效性 

（C）人力资源的再生性 

（D）人力资源的社会性 

10、俗语说：“要想公道，打个颠倒。”这种观点反映的道德观是（） 

（A）权力至上道德观 

（B）公平公正道德观 

（C）功利主义道德观 

（D）推己及人道德观 



11、着重研究管理职能和整个组织结构的理论是______ 

A．科学管理理论 B.数量管理理论 

C．行为管理理论 D.组织管理理论 

12、关于 SWOT分析说法错误的是______ 

A.SWOT分析是安德鲁斯提出来的 

B.SWOT是内外部环境综合分析方法 

C.SWOT是决策各要素之间的关系 

D.SWOT是一个二维矩阵即用图形的形式表现出来 

13、在抗击新冠疫情期间,中国和美国的表现迥异,其部分原因是______ 

A．美国崇尚个人主义和长期导向 B.美国崇尚个人主义和短期导向 

C．美国崇尚集体主义和长期导向 D.美国崇尚集体主义和短期导向 

14、根据罗伯特·卡茨的观点,对于所有层次管理者的重要性大体相同的技能是______ 

A．概念技能 B.技术技能 

C．人际技能 D.领导技能 

15、在日常课堂教育中，经常有学生不认真听课，老师以手势警告，用的是哪种沟通方

式______ 

A.言语沟通 B.书面沟通 

C.非言语沟通 D.非正式沟通 

16、某企业生产销售一种品种，单位变动成本 10 元，销售单价 30 元，年固定成本 20 万

元，根据市场预测，年销售量为 10 万件，则企业可获利润（） 

（A）180 万元 

（B）200 万元 

（C）260 万元 



（D）300 万元 

17、提出计划职能与执行职能相分离的管理理论是______ 

A．科学管理理论 B．组织管理理论 

C．系统管理理论 D．权变管理理论 

18、某一快递公司在市区规划了 30 条不同的送货路线，但是这些路线中会遇到概率未知

的堵车问题，此时，快递人员选择到达时间最短的路线的决策属于______ 

A．不确定型决策 B．风险型决策 C．确定型决策 D．以上都不是 

19、将计划分为生产计划、营销计划等业务计划的分类标准是______ 

A．综合性程度 B.时间长短 

C．程序化程度 D.职能空向 

20、风险型决策常用的方法是（） 

（A）量本利分析法 

（B）决策树法 

（C）线性规划法 

（D）最小最大后悔值法 

21、下列选项中属于生产控制的是______ 

A．库存控制 B．标杆控制 C．比率分析 D．经营审计 

22、采取工作岗位轮换的方式来培训管理人员，其最大的优点是有助于（） 

（A）提高受训者的业务专精能力 

（B）减轻上级领导的工作压力 

（C）增强受训者的综合管理能力 

（D）考察受训者的高层管理能力 

23、研究表明，导致团体内部或团体之间发生冲突的最直接因素是（） 



（A）工作方式 

（B）性格 

（C）文化价值观 

（D）竞争 

24、根据确定控制标准 Z值的方法分类，特点是控制标准 Z值是时间 t 的函数的控制类型

是______ 

A.自适应控制 B.程序控制 

C.最佳控制 D.跟踪控制 

25、下列哪一项不是影响组织分权程度的主要因素______ 

A．组织规模的大小 B．政策的统一性 

C．组织的可控性 D．领导的能力 

26、 “牵牛要牵牛鼻子”体现了控制的______原则。 

A.直接控制 B.控制趋势 C.例外 D.控制关键点 

27、实务中,企业在制定生产目标时,要贯彻“多快好省”的精神,体现的是______ 

A．目标的层次性 B.目标的多样性 

C．日标的可接受性 D.目标的挑战性 

28、 “做你周围的人所期望韵事”的道德发展阶段所属的道德发展层次是（） 

（A）前惯例层次 

（B）惯例层次 

（C）后惯例层次 

（D）原则层次 

29、一个餐馆要求，在客人进店之后，服务员要在 3分钟内接待到;在 15 分钟内要把菜品

上齐;顾客吃完之后，5分钟内把餐桌收拾干净。这体现的控制标准属于______ 



A.生产率标准 B.消耗标准 

C.时间标准 D.质量标准 

30、信息传递链属于影响有效沟通障碍因素中的（） 

（A）个人因素 

（B）人际因素 

（C）结构因素 

（D）技术因素 

二、多选题 

31、人员变革中组织成员需要做出改变的是______ 

A．工作态度 B．认知 

C．期望 D．权力的分配 

32、全球化组织模式有______ 

A．多国组织模式 B.国际组织模式 

C．全球组织模式 D.跨国组织模式 

33、平衡积分卡的（） 

（A）财务方面 

（B）客户方面 

（C）内部经营过程 

（D）学习和成长 

（E）竞争对手 

34、管理者所扮演的决策角色包括______ 

A．企业家 B．冲突管理者 

C．资源分配者 D．谈判者 



35、迈克尔.波特在《竞争战略》一书中提出，企业应根据各自具体情况采取的不同竞争

战略包括（） 

（A）市场渗透战略 

（B）市场开发战略 

（C）成本领先战略 

（D）差异化战略 

（E）集中化战略 

36、平衡计分卡的控制指标有______ 

A．财务指标 B.顾客指标 

C．内部经营过程指标 D.学习和成长指标 

37、目标管理的特点包括（） 

（A）具有目标体系是一种系统的管理 

（B）实行参与管理是一种民主的管理 

（C）实行自我控制是一种觉醒的管理 

（D）注重管理实效是一种成果管理 

（E）具有目标体系是一种强制的管理 

38、下列属于集体决策方法的有（） 

（A）头脑风暴法 

（B）名义小组技术 

（C）德尔菲技术 

（D）线性规划 

（E）动态规划 

39、马斯洛需要层次理论的主要观点有（） 



（A）人的需要可以分为五个层次 

（B）人的需要是逐层上升的 

（C）人的工作积极性不仅受其所得的绝对报酬的影响，更受其相对报酬的影响 

（D）已经得到满足的需要不再起主要激励作用 

（E）当较高层次需要一再遭受挫折时，人们则会重新追求较低层次的需要 

40、信息的存储工作环节包括（） 

（A）归档 

（B）登录 

（C）编目 

（D）编码 

（E）排架 

三、填空题 

41、人员录用的流程包括录用准备、录用甄选、录用实施和______。 

42、俄亥俄州立大学的一项研究确立了两个重要的领导行为的维度：定规维度和______。 

43、从战略层次的角度看，组织的控制方法可以分为三类：______、市场控制与团体控

制。 

44、一般而言，控制过程可以分为三个步骤，即确定标准、衡量绩效和______。 

45、泰勒对作业方法的标准化和生产过程组织的合理化进行了系统的思考，并在此基础

上出版了《______》一书，奠定了科学管理理论基础。 

46、在偏娇柔倾向的文化中，领导行为应当注重______，使员工对组织产生归属感，提

高忠诚度。 

47、组织文化指的是一个组织在长期实践活动中形成的具有本组织特征的文化现象，是

组织中全体成员共同接受和遵循的价值观念和______。 



48、冲突对组织的影响，一方面是对组织有消极影响的破坏性冲突，另一方面是对组织

有积极影响的______。 

49、______是指决策权集中在组织高层的一种权力系统。 

50、西蒙认为管理就是______。 

四、判断题 

51、 “人之初，性本善”适用于麦克利兰的 X理论。 

52、泰勒的科学管理就是用科学的工作方法代替传统的经验管理方法。 

53、费德勒的权变理论模型将领导风格分为关系取向型和任务取向型。 

54、程序化决策一般处理例外问题。 

55、PEST分析法是从政治与法律环境、经济环境、社会与文化环境以及技术环境四个方

面来探察、认识影响组织发展的重要因素，其具有通用性和一般性。 

56、机械式组织适用于外部环境不稳定的情况。 

57、不同的时代背景下，技术发展的不同对整合资源利用过程的管理必然体现了不同特

征。 

58、辩证思维，就是要“以史为鉴、知古鉴今，善于运用历史眼光认识发展规律”。 

59、一大型企业从学校里招聘 50 名成绩优秀的学生，这种方式是外部招聘里的校园选聘。 

60、维持是创新基础的发展，创新是维持的逻辑延续。 

五、简答题 

61、简述有机式组织结构的特点。 

62、简述计划的性质 

63、法理型权力的内涵是什么?法理型权力有什么特征? 

64、简述前馈控制的特征及优缺点。 



、沟通不仅有利于提高工作效率和激励员工的积极性，而且有助于构建良好的人际关

系。试比较单向沟通与双向沟通的优缺点。

六、论述题 

66、坚定文化自信是实现中华民族伟大复兴的重要内容，文化自信是在继承基础上的与

时俱进，需要结合时代的发展进行创新。试述工业社会中企业文化的特征，以及后工业

化时代企业文化的创新。 

七、案例分析为题 

67、孙逸明和郑浩然是大学同班同学，2012 年毕业后又同时进入 H公司工作，分配在同

一部门。为了减少同事之间的相互攀比现象，H公司奉行“一岗一核”薪酬制度，不允许

员工相互讨论收入。 

有一天，孙逸明偶然在财务部门报销时，看到自己的工资比郑浩然每月多 200 元，他觉

得郑浩然工作内容和自己差不多，能力与贡献相近，但收入超过郑浩然，孙逸明感到受

之有愧。为了不刺激郑浩然，孙逸明并没有将其告诉郑浩然，而是出于内疚更加努力工

作。有一次在向部门主管汇报工作情况时，孙逸明才知道自己工资之所以稍高，是因为

自己所在的业务板块效益更好，因此虽然他和郑浩然的投入相同，但工资更高。至此，

孙逸明才觉得自己的报酬理应更高，逐渐恢复到以前的状态。 

但不久以后，郑浩然因为工作踏实、任劳任怨，且不计较个人得失，被调整到总公司一

个新的岗位，迎接更大挑战，该岗位的工资要比孙逸明目前岗位的工资高出 500 元，而

孙逸明的工作岗位并没有调整，这让他感到非常不公。因此，他在工作上逐渐消极，甚

至有意识地减少了自己的工作量，并用“公司给我的钱就值这么多工作量”来宽慰自己，

选择了“躺平”，不公平感慢慢消失。 

在这期间，公司因借助国家“一带一路”春风走向了海外市场，产品在国际市场上供不

应求，迎来了行业红利，公司的效益直线上升。为了更好地激励员工，公司提高了员工
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